
 

 

 Rapport från kommunfullmäktige den 25 april 2024 

 

Hur ska Malmö stad arbeta med barnfattigdomen? 

Anfal Mahdi (V) frågade kommunalrådet Sedat Arif (S) har barnfattigdomen ska bekämpas. 

Han pratade bara om regeringens bristande åtgärder. Anfal Mahdi (V) argumenterade för att 

det finns mycket att göra lokalt, till exempel att inte höja hyrorna i vårt kommunala 

bostadsbolag (MKB). 

Bildande av Malmö Energi och Hållbarhet AB 

Ett förslag om att starta ett energibolag har uppkommit. Vänsterpartiet har tidigare 

motionerat om detta men då har det avslagits. Nu ville styret glädjande nog starta ett 

energibolag. Anders Andersson (V) argumenterade för varför det 6är viktigt för att få 

rådighet över energiomställningen. 

Kostnader för säkerhetsåtgärder vid aktiviteter som Malmö stad har åtagit sig under 

Eurovision Song Contest 2024 

Malö stad har skrivit avtal som innebär att oavsett kostnader så ska Malmö stad stå för 

dessa. Det är ett orimligt avtal men i det aktuella ärendet föreslås att kostnaderna tas 

kommuncentralt och inte drabba nämndernas verksamheter. Anfal Mahdi (V) kritiserade att 

avtalen är utformade på detta sätt och att Malmö stad inte kraftfullt agerat mot Israels 

medverkan, vilket i sig höjer kostnaderna. 

Personalredovisning 2023 

Emma-Lina Johansson (V) sa i debatten att personalen är vår största resurs och vi behöver en 

bra arbetsmiljö för vår personal. Vänsterpartiet föreslog att ytterligare beslut behövdes, 

inom personalorådet som att analysera samtliga förvaltningars och bolags arbete med 

antidiskriminering och ta fram en strategisk plan för att främja mångfald, jämställdhet och 

antidiskriminering. Vi vill utreda hur företagshälsovård kan ske i egen regi. Malmö stads 

rehabiliteringsprocess behöver förbättras. För att få tillräckligt med personal behöver vi en 

gemensam strategisk plan för kompetensförsörjning i Malmö stads alla förvaltningar. Till sist 

föreslog Vänsterpartiet att det finns insatser och utveckling för att förbättra personalens 

arbetsmiljö. Alla våra förslag avslogs. 

Avgifter för ansökan om privata förskolor och pedagogisk verksamhet 

Kommunen har rätt att ta ut en avgift när privata bolag vill starta förskoleverksamhet. Den är 

föreslagen att sättas till 36 000 kronor. Skolinspektionen säger att deras självkostnadspris är 

75 000 kronor för samma ansökan. Anders Skans (V) argumenterade för att kommunen inte 

ska subventionera ansökan av privata bolag utan ta ut samma avgift. 

Ny förskola i Ängslätt 

En ny förskola ska byggas i Ängslätt och i förslaget är lekytan inte anpassad till de riktlinjer 

som finns. Anders Skans (V) argumenterade att reglerna ska följas. 



 

 

Motion av Carin Gustafsson (V) och Showan Shattak (V) om att låta kvinnors namn synas 

och höras i det offentliga rummet 

Motionen handlar om hur våra gator och torg namnsätt. Vi har ett antal gator i Malmö där 

kvinnors namn är deras manliga pseudonymer. Motionen har lett till att Malmö stad nu ska 

se över detta och öka antalet kvinnonamn, detta tyckte Carin Gustafsson (V) i debatten var 

bra. 


